8. SINIF OMAGE GOLD MOTiIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-9 GOZUMLERI

1.SORU:

Metinde alti gizili olarak verilen “...kimsenin ayak izinden gitmemistir.” ifadesiyle kimseyi taklit etmemek, 6zgiin olmak
anlatiimak istenmektedir.

Cevap: B

2.SORU:

A segenegdindeki “genis” s6zcugu olgulebilen bir durumu ifade ettidi icin niceldir.
B segenegindeki “dar” s6zcugu dlgilemeyen bir degeri gosterdigi igin niteldir.

C secenegdindeki “dort” ifadesi sayilabilen bir kavrami ifade ettigi igin niceldir.

D secenegindeki “derin” ifadesi dl¢ulebilen bir anlam tagididi icin niceldir.
Cevap: D

3.SORU
I. cimlede gegen “...dlUnyanin en ilging arkeolojik buluntularindan biri.” ifadesinde bir karsilastirma yapilmigtir.
Cevap: A

4.SORU:
Verilen cimlede akilli insanlarin ¢evresi yerine artik kendini degistirerek daha dogru bir sey yaptidi anlatiimigtir.
Cevap: D

5.SORU:

Kisa ¢izginin bazi kullanim yerlerinin verildigi
| numaral madde A segenegi ile

Il numarali madde C segenegi ile

IV numarali madde B segenegi ile eslesir.
Cevap: D

6.SORU:

A seceneginde yer alan metinde,

Ne sorusuna “yurlteg” cevabini

Nicin sorusuna “engelli insanlarin hayattan kopmamalari igin.” cevabini
Nerede sorusuna “bili fuarinda” cevabini

Nasil sorusuna “insan omuriligini destekleyip” cevabini

Ne zaman sorusuna “iki yil énce” cevabini

Kim sorusuna “Erkan Kalender” cevabini aliriz.

Cevap: A

7.SORU:

Verilen gorselde yasama sevincini anlatan bir an betimlenmistir. Yasama sevincini anlatan siire ise A segeneginde
yer verilmigtir.

Cevap: A

8.SORU:

Verilen metinde yazar, 6grencilere verilen kitap 6zeti 6devleriyle ilgili kisisel dustincelerini yazmis ve “Belki de bize
Oyle 6gretilmistir. Ne dersiniz?” cimlesiyle okuyucunun fikrini degistirmek istemistir.

Cevap: D



9.SORU:

Yazarin hoglanmadigr durum “anlatimin akisini bozan” cumlelerdir. Verilen metin incelendigine “V” numarali
cumlenin anlatimin akisini bozdugu goralur.

Cevap: C

10.SORU:

A segenegdindeki sorunun cevabi Cevre ve Orman Bakanhgi”dir.

B segenegdindeki sorunun cevabi “leyleklerin nifusunu “arttirmak™tir.

C segenegdindeki sorunun cevabi metinde yer almamaktadir.

D secenegindeki sorunun cevabi “ direklere platform kurulacak, leylek yuvalari onarilacak...tir.
Cevap: C

11.SORU:

“Guncel konularda degerlendirmelerimi gazetemde okuyucularimla paylasiyorum.” diyen bir yazar fikra tirinde
yazilar yazmaktadir. Segenekler incelendiginde B segenegdinin gincel bir konu oldugu goériimektedir.

Cevap: B

12.SORU:

“Saklandi gines utancindan / Sen uyandiginda yeni guine” dizelerinde glinese insana ait utanma duygusu verilerek
glnes kisilestirilmistir.

Cevap: C

13.SORU:
En cok ihmal edilen konulardan biri dis saghigidir Glkemizde.
Ozne Yiklem Yer Tamlayicis

Yiiklem isimdir. Yiiklem sonda yer almadigi icin ciimle devriktir. Olumlu bir ciimledir. “ihmal edilen” sifat fiili ciimlede
kullaniimigtir.”
Cevap: B

14.SORU:

Gorselde verilen bilgilerden hareketle ilk uydumuzun uzayda ne zaman vyerini aldidi ve bazi uydularin Turkiye’den
firlatildidi bilgilerine ulasilamaz.

Cevap: D

15.SORU:

Grafik incelendiginde 1993-1994, 1999- 2000 vb. gibi yillarda 6nceki yillara gére yanan alan miktarlarinda artis
gOzlenmistir.

Cevap: D

16.SORU:
C segenegindeki “ugurtma” sdzcugu isim fiil ekini almasina ragmen fiilimsi 6zelligini kaybederek bir varigin ismi
olmustur.
Cevap: C

17.SORU:

Sifre igin verilen bilgilerden hareketle

A segenegindeki sifre kurallara uygun olarak olusturulmustur.

B segenegindeki sifrede blylk harf kullaniimadidi igin uygun degildir.

C segenegindeki sifrede “De” ifadesi art arda geldigi i¢in uygun degildir.
D segenegindeki sifrede “¢” harfi bulundugu igin uygun degildir.

Cevap: A



18.SORU:

| numaral yer B segenegi ile

Il numarali yer D segenegi ile

IV numarali yer C secenegi ile eslesir.
Cevap: A

19.SORU:

B segenegindeki “Doga ve toplumsal sorunlar her gegen giin buyudk bir hizla artiyor.” cimlesi incelendiginde
cumledeki anlatim bozuklugu “dogda sorunlari ve toplumsal sorunlar” seklinde duzeltiimelidir.

Cevap: B

20.SORU:

Verilen metin incelendiginde hayatimizdaki kavramlarda nicelik mi nitelik mi daha 6n planda yer almalidir cevabi
aranmaktadir.

Cevap: B



